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Automatismes en calcul, semaine du 21 mai

Mercredi : nature de séries

∑(
1 +

1√
n

)2n
3
2

;
∑

Arctan
(

n + 1
2− n3

)
;
∑ 3n

(n + 1)!

• ∀n,
(
1 + 1√

n

)2n
3
2

≥ 1 donc la série
∑(

1 + 1√
n

)2n
3
2

DVG.

• Arctan
(

n+1
2−n3

)
=

n→+∞
Arctan

(
− 1

n2 + o( 1
n2 )
)

=
n→+∞

− 1
n2 + o( 1

n2 ) ∼
n→+∞

− 1
n2 .

La série CV par comparaison de séries à termes de signes constants.

• ∀n, 0 <
3n

(n + 1)!
<

3n

n!
donc la série converge par comparaison à

la série exponentielle.
On peut calculer la somme de cette dernière série. Comment ?

∀N,

N∑
n=0

3n

(n + 1)!
=

1
3

N∑
n=0

3n+1

(n + 1)!
=

1
3

N+1∑
n=1

3n

n!
−→ 1

3
(e3−1).
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Jeudi : encore des séries. Nature puis somme.

∑ 3n+1 − 2
5n

;
∑

ln

(
n2 − 1
n2

)

• 3n+1−2
5n ∼ 3

(3
5

)n est le terme général d’une série CV.
+∞∑
n=0

3n+1 − 2
5n

= 3
+∞∑
n=0

(
3
5

)n

−2
+∞∑
n=0

(
1
5

)n

= 3
1

1− 3
5
−2

1
1− 1

5
= 5

• ln
(
n2−1
n2

)
∼ − 1

n2 donc la série CV.

∀N ≥ 2,
N∑

n=2

ln

(
n2 − 1
n2

)
=

N∑
n=2

ln(n + 1) + ln(n − 1)− 2 ln(n)

=
N+1∑
n=3

ln(n) +
N−1∑
n=1

ln(n)− 2
N∑

n=2

ln(n) = ln(1 +
1
N
)− ln(2)

−→
n→+∞

− ln(2)
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